
unor colaboratori de prestigiu, capabili a 
amplifica şi consolida climatul de profesio-
nalitate şi exigentă artistică, necesar mari
lor confruntări valorice. N i s-a reproşat i n 
vitarea în colectiv a unor asemenea in
terpreţi, sau a unor regizori şi scenografi 
unanim apreciaţi. Considerăm că nu am 
greşit, nu numai pentru sporul de audienţă 
la public, pe care l-am dobîndit astfel, nu 
numai pentru calitatea elevată a spectaco
lelor realizate cu aportul lor, dar mai ales 
pentru plusul de emulaţie şi autoexigenţă 
pe care îl stimulează în colectiv ; încît, ,ceea 
ce părea o soluţie efemeră sau o ambiţie 
..provincială" se dovedeşte, în cele din ur
mă, catalizatorul propriilor noastre latenţe. 

In fine, un al treilea ţel pe care l-am a¬
vut în vedere — deşi nu ultimul ca pon
dere — îl constituie omogenizarea colecti
vului actoricesc al teatrului, prin valorifi
carea plenară a componenţilor săi, a resur
selor specifice fiecăruia. Dacă faţă de actori 
valoroşi ca Kitty Stroescu. Sorin Postelni-
cu. Constanţa Zmeu sau Lory Cambos am 
rămas datori anul acesta, sub raportul dis
tribuirii lor optime, în schimb am avut sa
tisfacţia să constatăm că alţii, mai tineri 
şi mai puţin cunoscuţi în colectiv, au ono
rat cu prisosinţă încrederea ce l i s-a ară
tat, întinerirea şi restructurarea fondului 
actoricesc, pe care le-am început anul tre
cut, prind astfel a-şi arăta roadele şi, dacă 
vom putea să continuăm, vom satisface una 
din condiţiile fundamentale ale revirimen
tului. 

iîn temeiul experienţei de o stagiune şi 
jumătate, pe care am dobîndit-o Ja condu
cerea teatrului băcăuan, pot afirma că 
există nu numai premizele, ci şi garanţia 
unor stagiuni din ce în ce mai mature, mai 
configurate valoric şi dacă o \am în vede
re pe cea care va începe, în toamnă, pot 
cita numele unor regizori cu care vom co
labora, precum acela al unuia dintre cei 
mai buni directori de scenă iugoslavi, Bora 
Grigorovici, apoi al lui Yanis Veakis, (care 
a început repetiţiile la Pogoară iarna, de 
Maxwell Anderson), al lui Ion Omescu ş.a. 
La aceasta se adaugă un repertoriu variat, 
din care nu va lipsi, din nou. comedia, dar 
nici spectacolul de anvergură, reprezentaţia 
pentru copii sau recitalul poetic. 

în acest context ar fi de bun augur dacă 
organele financiare locale, urmînd exemplul 
altor judeţe, nu prea îndepărtate, ar vădi 
mai multă receptivitate faţă de specificul 
artistic al instituţiei noastre. 
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Teatrul minerilor Văii Jiului si a! siderur-
giştilor hunedoreni şi-a încheiat cea de a 
22-a stagiune a activităţii sale şi se pregăteşte 
pentru deschiderea celei turnătoare, cu senti
mentul că se află, măcar nn parte, pe dru
mul împlinirii cerinţelor artistice şi civice că-www.cimec.ro



rora colectivul acesta a aval şi are în conti
nuare să le facă fată. 

Rezultat al unor largi consultări cu iubito
rii şi cunoscătorii dc teatru, de toate vîrstele, 
şi ţinînd seama de condiţiile practice ale 
teatrului, repertoriul nostru s-a bucurat în 
această stagiune de comentarii favorabile ; 
acestea relevînd mai cu seamă măsura în 
care am înţeles să slujim dramaturgia origi
nală. Şapte din cele nouă spectacole reali
zate în premieră, în această stagiune, au fost 
în adevăr piese româneşti din fondul clasic, 
din perioada interbelică şi din cea mai re
centă „recoltă" — de la Hasdeu şi Alecsan-
dri, adică, prin Mihail Sorbul la Sergiu 
Fărcăşan şi Alexandru Mirodan. Vrednic de 
luat in seamă este şi faptul că s-a statornicit 
în tradiţia teatrului nostru şi atenţia faţă 
de micii spectatori — preşcolari şi şcolari — 
pentru care am pus în scenă spectacolele 
Cocoşelul neascultător şi Motanul încălţat 
(în regia actorului Tiborel Pătraşcu şi avînd 
în distribuţie elemente dintre cele mai valo
roase ale scenei noastre). 

Mi se pare că trebuie să relev prezenţa 
noastră, în această stagiune, la faza zonală 
craioveană a Festivalului naţional de teatru, 
chiar dacă spectacolele pregătite în acest scop 
(Dona Joiana şi Transplantarea inimii necu
noscute) n-au ajuns a fi selectate pentru 
Bucureşti. A fost totuşi un prilej binevenit de 
autocunoaştere a zestrei şi nivelului nostru 
artistic. Aceasta, deopotrivă cu întîmpinarea 
caldă şi preţuirea de care ne-am bucurat din 
partea publicului şi a juriului, a avut darul 
să stimuleze eforturile actorilor noştri, care. 
în genere, au avut satisfacţia unor frumoase 
aprecieri şi de-a lungul stagiunii — în cele 
348 de spectacole în care au apăntt fie la 
sediu, fie în deplasări. 

Cronicile ne-au relevat însă şi unele nea
junsuri ; ele stau în atenţia noastră şi ne 
vom strădui să le îndepărtăm in viitor. Ast
fel, nu toate spectacolele noastre sînt unitar 
construite din punct de vedere regizoral, nu 
toţi actorii acordă importanţă egală roluri

lor încredinţate, şi îşi schimbă, după o con
cepţie greşită, atitudinea după cum au de 
atacat roluri „mari" sau roluri „mici". La 
acestea se adaugă, nu rareori, o neîndestu
lătoare aprofundare a rolurilor sau lipsa de 
exerciţiu în rostirea versului. Focmai din 
aceste motive conducerea teatrului a solicitat 
sprijinul unor personalităţi competente în 
vederea iniţierii unui ciclu de expuneri pro
fesionale, îndeamnă secretariatul literar să 
sprijine mai mult actorii, regizorii şi sceno
grafii cu materiale documentare în măsură 
să asigure spectacolelor un nivel artistic ri
dicat, şi, în acelaşi timp, se străduie să dea 
actorilor posibilitatea dc a urmări mai frec
vent spectacolele teatrelor din Capitală ori 
ale trupelor străine care ne vizitează ţara. 
Un mijloc de ..şlefuire" a darurilor expresive 
ale actorilor — deopotrivă cu intenţia le
gării publicului de actul poetic — este şi 
aşa-numitul „teatru de miercuri", iniţiat încă 
de acum un an şi continuat anul acesta. Este 
vorba, în acest „teatru" de nişte recitaluri 
date de actorii noştri cu versuri din lirica 
modernă şi clasică. 

în stagiunea viitoare, lucrările incluse în 
repertoriu, lucrări de Aurel Baranga. II o¬
ria Lovinescu, Tudor Muşatescu, Moliere. 
Miller vrem să le supunem, spre valorificare 
scenică unor regizori de recunoscută califi
care, precum Marietta Saclova, Radu Pencm-
lescu, Lucian Giurchescu şi Petre Scwa-Bă-
leanu, pentru a putea din nou să înfăţişăm 
— spre o apreciere exigentă — producţiile 
artistice ale colectivului nostru publicului şi 
cronicarilor din Bucureşti, care, altfel, nu se 
prea grăbesc să ne viziteze. 

Pînă atunci, sperăm însă, ca în viitoarea 
stagiune să nu mai avem motive să ne plin-
gem de absenţa lor. Viaţa culturală a muni
cipiului Petroşeni — şi. în cadrul acesteia, 
aportul teatrului nostru, care în condiţii mo
deste, se străduie să fie la înălţimea nobilei 
sarcini ce-i revine — nu vrea să fie tratată 
ca o cenuşăreasă... 
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